

Redacción y Talleres
Administración
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos n.º 42
Redacción. 36131
Administración. 31417

Precio del ejemplar: 50 céntimos

La Prensa

Sábado, 29 de mayo de 1948

Mañana, 30 de mayo, día de San Fernando, el Frente de Juventudes celebrará solemnemente la festividad de su Santo Patrón

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

AÑO VIII - BARCELONA - NUMERO 2.180

La Virgen de Fátima en Madrid



El domingo entró, procesionalmente en Madrid, la Virgen de Fátima, que fué colocada en un monumental altar en la Plaza de la Armería, adorándola una gran multitud, como puede verse en la segunda fotografía, en la cual aparece una humilde mujer que pide la curación de su hijo, paralítico. — (Foto Orbiz)

Más de 10,000 enfermos asisten a una misa ante la Virgen de Fátima, en Madrid

La esposa y la hija del Generalísimo han presidido la emocionante ceremonia, en la Plaza de la Armería

Ha oficiado el cardenal patriarca de Lisboa

MADRID, 29. — La jornada ha sido la más emocionante desde que la imagen de Nuestra Señora de Fátima ha llegado a Madrid. A las diez, en la Plaza de la Armería, se celebró la misa de enfermos, oficiada por el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Gonçalves Pereira. Al acto asistieron la esposa de S. E. el jefe del Estado y su hija. Desde primeras horas comenzaron a llegar multitud de enfermos, conducidos en automóviles particulares, taxis y ambulancias, calculándose que han asistido más de 10.000 enfermos, entre ellos 1.000 en camillas, todos asistidos y atendidos por cien doctores, más de mil enfermeras y numerosísimo personal sanitario. También eran muy numerosos los enfermos que se trasladaron a la Plaza de la Armería transportados en sillas por sus familiares y en cochecitos.

La ceremonia

El acto ha sido organizado por la entidad Salud Informorum, por delegación del obispo de Madrid, don Manuel León Gómez y don Manuel León Gómez y don Manuel León Gómez y don Manuel León Gómez. La misa fue oficiada por el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Gonçalves Pereira, con el santísimo, la bendición, y en perfecto orden, se organizó la procesión de los enfermos para lo cual se utilizaron los mejores medios y vehículos que les habían transportado hasta la Plaza de la Armería y que durante la misa, quedaron aparcados en las inmediaciones del Palacio Nacional.

Asistieron también los jefes de las Casas Civil y Militar del Gaudillo, los obispos auxiliares de Madrid, doctor Morcillo y de Eresoso, monseñor Zacarias de Vitoria; el embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco y esposa, así como varias oficiales del ejército portugués; marqués de la Valdivia, presidente de la Diputación Provincial; representantes eclesiales, academias y comités militares y civiles. La misa fue transmitida para los enfermos que no pudieron trasladarse a la Plaza de la Armería, por Radio Nacional de España. Terminada la ceremonia religiosa, y solemnemente se organizó una procesión con la cual monseñor Pereira recorrió el altar del santísimo. La procesión recorrió los grupos de enfermos y el cardenal patriarca de Lisboa impartió, con el santísimo, la bendición. Por último, desde el altar, también con el santísimo, dio la bendición a todos los asistentes, como en la Cova da Iria. Monseñor Pereira al retirarse, terminada la misa, fué objeto de una cariñosísima despedida por parte de los asistentes, que entonaron cánticos religiosos.

Acclamaciones a la esposa y a la hija del jefe del Estado

Al abandonar la tribuna que habían ocupado durante la ceremonia, el público tributó a la esposa de S. E. y a su hija, una estruendosa ovación. Poco después, y en perfecto orden, se organizó la procesión de los enfermos para lo cual se utilizaron los mejores medios y vehículos que les habían transportado hasta la Plaza de la Armería y que durante la misa, quedaron aparcados en las inmediaciones del Palacio Nacional.

Casos notables acaecidos durante el acto

Entre otros casos notables, sucedidos en la ceremonia, se registra el de una Carmen enfermera de Sanidad Militar, María Teresa Hoyos, de 35 años que llevaba tres meses sin poder moverse de la cama a consecuencia de haberle sido practicada la cesárea. Después de comulgar se levantó por sus propios medios y con los brazos firmes; entre la admiración de los asistentes se dirigió hacia una de las tribunas. Al llegar al pie de la escalera de la tribuna, vació, y cuando varías enfermeras de la Cruz Roja fueron a socorrerla, María Teresa se negó y, por (Pasa a la última página)

Absoluto desacuerdo en la Comandancia aliada, de Berlín

15 horas consecutivas de discusión estéril

Se cree que también este organismo dejará pronto de funcionar

BERLIN, 29. — A primera hora de hoy ha terminado la sesión de la Comandancia Militar Aliada después de quince horas de debate. La reunión terminó con un desacuerdo absoluto y en una atmósfera que indica que la segunda organización de las cuatro Potencias ocupantes de Berlín dejará también de funcionar.



En nuestro editorial de ayer decíamos, a modo de ejemplo, qué hubo un momento en que todo el mundo compraba más pares de trajes de los que necesitaban ante el temor, que siempre se cumplía, de que al mes siguiente le costarían más caros. Nos parece conveniente aclarar que los "pares de trajes" es un error de imprenta. Debía decir "pares de zapatos", y así esperamos que lo hayan entendido nuestros lectores. Verdaderamente es de comprarse los trajes por pares, nos parece tan extraordinario en estos tiempos, que casi lo consideramos inhumano.

MUCHOS llaman crisis y les preocupa profundamente, ese fenómeno natural, que ha terminado por producirse, y que consiste, sencillamente, en que la gente que no tiene un cuño para fabricar monedas y si la triste realidad de unos ingresos limitados, haya llegado un momento que no han podido seguir las exigencias de una constante subida de precios que parecían tomar, definitivamente, parte de naturaleza. Ha sido una cruel carrera que ha terminado por extenuación de una de las partes; de esa que verdaderamente es la única que está en crisis desde el día diez de cada mes y que somos los pobrecitos compradores.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN NUESTRA CIUDAD

A primera hora de la tarde ha llegado en un avión de la línea Iberia, el ministro de Trabajo, excelentísimo señor don José Antonio Girón. Ha sido recibido por el gobernador civil, doctor Baeza Alegre, delegado de Trabajo, señor Merino Chicharro, y otras personalidades.

Actuación de los Coros y Danzas de la Sección Femenina

Mañana, en el teatro Comedia

Mañana, a las diez de la mañana, los grupos de Coros y Danzas de la S. F., vencedores de las pruebas regionales celebradas anteriormente, ofrecerán al público barcelonés una magna exhibición en el Teatro Comedia. Las localidades para este festival pueden adquirirse en la saquilla de dicho teatro o en la Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda, Paseo de Gracia, número 38. El precio de las mismas es: Platea, 6 ptas.; anfiteatro, 6 ptas.; primer piso, 3 ptas.; y segundo piso, 2 ptas.

LOS JUGADORES IRLANDESES, EN EL AYUNTAMIENTO



Los jugadores irlandeses siguen siendo objeto de innumerables atenciones en nuestra ciudad, y en la mañana de hoy han visitado el Ayuntamiento. En la otra fotografía aparece el árbitro del encuentro, Sdez (Fotos Pérez de Rozas)

Se han normalizado las relaciones comerciales entre España y EE. UU.

Han sido descongelados los bienes españoles y eliminadas todas las restricciones en las transacciones con nuestra Patria

WASHINGTON, 29. — El secretario del Tesoro, John W. Snyder, ha anunciado que han sido descongelados los bienes españoles y eliminadas todas las restricciones sobre las actuales transacciones con España.

Snyder dijo que esto se había hecho al incluir a España en la llamada licencia general número 53. Mediante esta medida se han descongelado, también, casi todos los bienes de los residentes en este país, conforme a la licencia general número 53-2. Añadió que la licencia número 52, mediante la cual se autorizan ciertas transacciones por parte de España y sus ciudadanos en nombre de ella y otros, se ha revocado simultáneamente. Los funcionarios norteamericanos han declarado que la licencia general número 53 coloca a España en el mismo pie, para comerciar, que los países sudamericanos. Añadieron que no es posible hacer el cálculo exacto de los bienes españoles bloqueados en los Estados Unidos, ya que en la última estadística oficial estaba contenido el censo de 1941, pero desde entonces ha habido aumentos y disminuciones. Manifestaron, también, que el desbloqueo es el resultado directo del reciente acuerdo concertado en Madrid sobre el oro y bienes alemanes. — Efe

El Comité del Congreso yanqui informa sobre las actividades de los gerifaltes comunistas españoles

WASHINGTON, 29. — En el informe publicado por el Comité del Congreso norteamericano acerca de las actividades de los 500 comunistas más destacados que actúan a las órdenes de Moscú en Europa, en lo que se refiere a la parte española, dice que Manuel Azcárate reside actualmente en Francia; Santiago Carrillo Solares es miembro del "Politburó" del Partido Comunista español; Fernando Claudio, también pertenece al "Politburó"; Antonio García Gordón, miembro del Comité Central del Partido Comunista español, llegó a Francia, procedente de Rusia, en 1946; Luis Fernández es dirigente militar del partido; Ignacio Gallego de Zeles, de la ejecutiva del partido; Dolores Ibarruri "Pasionaria", secretaria general; Enrique Lister, también del "Politburó"; Antonio Mitje, asimismo, del "Politburó", salió de Méjico para Francia en 1945 y estableció cuarteles en Toulouse; Juan Modesto, del "Politburó"; José Riquelme, del ejecutivo; Francisco Antón Sanz, también llegó a Francia en 1945, y Vicente Uribe Galdeano, del "Politburó". — Efe.

El día 31 serán restablecidas las comunicaciones telefónicas entre España e Inglaterra por tierra

LONDRES, 29. — Las comunicaciones telefónicas con España y Gibraltar, por tierra, serán restablecidas el día 31 del corriente, según ha anunciado el director general de Correos.

Estas comunicaciones se extenderán a las Islas Baleares y Canarias, así como a Ceuta y Melilla.

La tarifa de tres minutos desde el Reino Unido a España y Gibraltar, será de dieciocho chelines y seis peniques, en vez de la actual de veintitín chelines. — Efe.

El director del "Catholic Herald" dirige una carta abierta al del "Times"

LONDRES, 29. — El director del "Catholic Herald", Michael de la Beeders, ha dirigido la siguiente carta abierta al director de "The Times". "El día antes de ser recibido por el general Franco, tuve la oportunidad de ver el número de este periódico de 17 de mayo, con la carta del diputado Noel Baker, referente a la que el general Franco dirigió a Hitler en febrero de 1941. Fue una afortunada coincidencia, y no vacilé en llevarme el número de "The Times" para que un intérprete leyera la carta al general Franco. "El general, no mostró sorpresa o desconocimiento, antes al contrario, sus ojos brillaron comprensivamente. "Puede usted decirles — replico — que cuando se hace todo lo humanamente posible para evitar que una gran Potencia, aparentemente victoriosa, invada al propio país, más débil y devastado, además, por la guerra, no se escoge aquel momento para insultar al gobernante de aquellas naciones. Puede usted decirles que se trataba de una ocasión en que la tradicional cortesía española era muy apropiada. Dígales, también, que personalmente laboré a favor de la neutralidad, y que algunos conocidos anglosé de hoy se opusieron entonces a esa política. Dígales que actualmente es bien conocida de todos la política española durante la guerra, y nada nos puede avergonzar en esas revelaciones. Se me ocurre preguntar si otras naciones sentirían la misma satisfacción si todos los documentos, cartas y telegramas en relación con la guerra, se hicieran públicos inmediatamente." — Efe.

Se acelera la crisis en Palestina

LA guerra en Palestina está tomando un cariz grandemente comprometedor para los israelitas. Perdida la ciudad vieja de Jerusalén, convertido en humilde montón de ruinas el barrio judío, y sitiados los 60.000 hebreos que habitan dicha ciudad, las fuerzas del Haganah han lanzado todos sus esfuerzos al contrabando en forma frontal y peligrosísima contra las tropas árabes que mantienen el cerco de la capital. Y decimos en forma peligrosísima, porque si las fuerzas árabes son destruidas por los árabes como parece que está aconteciendo, la guerra habrá terminado con la victoria completa de los ejércitos musulmanes, en el transcurso de unas horas.

Estamos ya ante el principio del fin? Noticias de procedencia árabe dicen que sus divisiones avanzan arrolladoramente hacia la costa, que han conquistado el aeropuerto de Lidda (lo que les da el control aéreo del país), y que están a las puertas de Jaffa. Si todo ello se confirma, no quedará a los israelitas otro recurso que el de procurar una paz lo más honrosa y rápidamente posible, para evitar por lo menos la destrucción de Telaviv, donde tantos intereses materiales y políticos han acumulado con la esperanza de reconstruir su nacionalidad sobre la tierra de sus mayores.

El Consejo de Seguridad ha dado a los beligerantes otras treinta y seis horas de plazo para que suspendan las hostilidades, medida que será un balón de oxígeno para las maltrechas huestes israelitas. Al menos moralmente. Ayer, el representante británico, Cadogan, formuló una propuesta en el sentido de que se invitara a los beligerantes a tomar precauciones para proteger los Santos Lugares de Jerusalén, que fuesen enviados observadores militares a Palestina, que se invitara a las dos partes a pres-

ar la máxima ayuda al mediador, y que en último caso se comunicase a judíos y árabes que el resolución del Consejo no fuere atendida, se aplicarían eventualmente sanciones al transgresor. Hoy habrá sido discutida otra propuesta más catagórica presentada por la URSS con el apoyo de Norteamérica, pero al parecer ha triunfado una resolución intermedia entre ambas iniciativas. HABLAN MARSHALL Y MONTGOMERY. — Marshall ha pronunciado otro discurso. El dinamismo norteamericano requiere por lo visto emplearse constantemente, estar siempre "en forma", batallar sin descanso, cuando menos en el plano o bistro de las polémicas verbales. Este discurso del ministro norteamericano de Estado, contiene una reiteración de que en la pasada peripetia ocurrida con motivo de las conversaciones celebradas en Moscú entre el embajador yanqui y Molotov, los Estados Unidos no trataron de entablar nuevas negociaciones bilaterales. También reconoce que la Unión Soviética, se halla en mejores condiciones que las democracias para sacar partido de los acontecimientos y de las propagandas. Aporta pocas novedades, pocos conceptos que no hayan sido ya expuestos otras veces. Montgomery ha dicho, en cambio, que "el estar preparados para la guerra es ahora más importante que nunca" y ha expuesto los planes en curso para rehacer el ejército británico, que espera no rebasarán la fecha tope de enero de 1950. Previene la posibilidad de un ataque sobre las ciudades y las industrias "por armas de destrucción en masa" y reafirmó la importancia que tiene el entrenar al mayor número posible de personas para la defensa civil. En América ha hablado el general político, E. L. BATES, el jefe del Estado Mayor. F. BARATECH

RELIGIOSOS DE LA CIUDAD

El «calé» de las tijeras

Como no ha saltado ya de la calle al escenario, en cualquier momento...

El «calé» de las tijeras tiene todas las de la ley para merecer tal ascenso...

Quizá alguien, al leer la anterior denominación, suponga que este...

EN SAN SEBASTIAN

vendidos seis nuevos vacíos, confortables...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA Domingo II después de Pentecostés...

HOMENAJE DE DEVOCION A LA VIRGEN DE FATIMA

Organizado por los Padres Dominicos de esta ciudad...

COMUNION REPARADORA MILITAR

Mañana, a las nueve y media de la mañana...

LAS PROCESIONES DE MAÑANA

Mañana, a las seis de la tarde, saldrán varias procesiones del Corpus...

CONFERENCIAS

Dr. Dr. KAPPERT, EN LA ASOCIACION DE ENDROSCINIOLOGIA Y NUTRICION

Entre los diferentes actos organizados por el Frente de Juventudes...

Casino San Sebastián (BARESA) REAPERTURA 30 DE MAYO

BARCELONA

RECEPCION EN EL INSTITUTO BRITANICO EN HONOR DEL PROFESOR SIR ALEXANDER FLEMING

Ayer, a última hora de la tarde, celebró en los salones del Instituto Británico la recepción ofrecida por el Instituto Británico...

EL DOCTOR FLEMING SE MUESTRA MUY SATISFECHO DE LAS DEMOSTRACIONES DE EFECTO QUE SE LE TRIBUTAN

En el curso de la recepción, el profesor Fleming compartió con gran número de los asistentes...

VISITA A MONTSERRAT

A las once, el distinguido hisopé y señora, acompañados del director del Instituto Británico...

SE APRUEBA EL INFORME DEL PROYECTO DE URBANIZACION DE LA AVENIDA DEL GENERALISIMO

Bajo la presidencia del director general de Arquitectura...

CONFERENCIAS

Dr. Dr. KAPPERT, EN LA ASOCIACION DE ENDROSCINIOLOGIA Y NUTRICION

VIDA DE RELACION

La esposa de don Salvador Pérez Juárez (nacida Josefina Bassol Gómez)...

PROXIMA LLEGADA DE LA REINA DE ITALIA

El próximo miércoles, y en viaje particular, llegará a Barcelona la reina de Italia...

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse...

GOBIERNO CIVIL

Disertación del alcalde de Bilbao, don Joaquín Zuazagoitia

Prosiguiendo el ciclo de conferencias sobre temas urbanísticos, que viene celebrándose en el Salón de Ciencias de la Casa Consistorial...

MANIFESTACIONES DEL DOCTOR BAEZA

Bete melodieta el gobernador civil recibió a los periodistas en su despacho oficial...

GOBIERNO MILITAR

AGASAJO AL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

El presidente don Antonio M. López obsequió con un almuerzo íntimo al director general de Administración Local...

LA "FIESTA DE LAS LETRAS" SE CELEBRARA MAÑANA

Mañana, a las once, y con toda puntualidad, se celebrará en el Coliseum la tradicional "Fiesta de las Letras"...

LA "FIESTA DE LAS LETRAS" SE CELEBRARA MAÑANA

Mañana, a las once, y con toda puntualidad, se celebrará en el Coliseum la tradicional "Fiesta de las Letras"...

VIDA DE RELACION

La esposa de don Salvador Pérez Juárez (nacida Josefina Bassol Gómez)...

PROXIMA LLEGADA DE LA REINA DE ITALIA

El próximo miércoles, y en viaje particular, llegará a Barcelona la reina de Italia...

CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE TEMAS DE URBANISMO

Disertación del alcalde de Bilbao, don Joaquín Zuazagoitia

Prosiguiendo el ciclo de conferencias sobre temas urbanísticos, que viene celebrándose en el Salón de Ciencias de la Casa Consistorial...

MANIFESTACIONES DEL DOCTOR BAEZA

Bete melodieta el gobernador civil recibió a los periodistas en su despacho oficial...

GOBIERNO MILITAR

AGASAJO AL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

El presidente don Antonio M. López obsequió con un almuerzo íntimo al director general de Administración Local...

LA "FIESTA DE LAS LETRAS" SE CELEBRARA MAÑANA

Mañana, a las once, y con toda puntualidad, se celebrará en el Coliseum la tradicional "Fiesta de las Letras"...

LA "FIESTA DE LAS LETRAS" SE CELEBRARA MAÑANA

Mañana, a las once, y con toda puntualidad, se celebrará en el Coliseum la tradicional "Fiesta de las Letras"...

VIDA DE RELACION

La esposa de don Salvador Pérez Juárez (nacida Josefina Bassol Gómez)...

PROXIMA LLEGADA DE LA REINA DE ITALIA

El próximo miércoles, y en viaje particular, llegará a Barcelona la reina de Italia...

REPORTAJES

Mañana, en Montjuich, el V España-Irlanda de fútbol

En los cuatro partidos anteriores, Irlanda triunfó en dos y empató uno

LOS COCHES PODRAN CIRCULAR POR ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION VILALTA Y AZON, JUECES DE LINEA DEL ENCUENTRO

HISTORIAL DE LOS PARTIDOS IRLANDA-ESPAÑA

Montjuich, con su imponente marco de gradados, va a ser escenario mañana del V partido internacional de fútbol entre las selecciones de España e Irlanda...

LA CIRCULACION DE COCHES, AUTORIZADA

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido autorizada la circulación de coches, mañana, domingo...

LLEGA EL ARBITRO DEL ENCUENTRO

El árbitro francés, M. Guez, llegó ayer a nuestra ciudad. Se encuentra en el hotel de la Plaza España...

BOXEO

LA VILADA DE ESTA NOCHE EN LAS ARENAS Hoy, por la noche, se celebra una interesante reunión de boxeo en la plaza de toros...

El programa de hoy es el siguiente: Un combate preliminar a cuatro asaltos...

ARBITROS PARA EL DOMINGO

MADRID, 20. — Arbitros designados para dirigir los encuentros correspondientes al próximo domingo:

NATACION

INVESTIGACIONES SOBRE EL PROBLEMA "PROFESIONALISMO" DE PERA Y MURGADOS

Memos recibidos de la Federación Catalana de Natación, la siguiente nota:

PELOTA NACIONAL

EN EL PRINCIPAL PALACIO UN BUEN PARTIDO DE LAS DELANTERAS

El resultado de la pelea fue abuchado por los millares de aficionados...

BALONCESTO

ITALIA VENCE A SUIZA POR 35 A 18

BOXEO

Plaza Toros ARENAS Hoy, noche, a las 10'45

UN COMBATE PRELIMINAR Rojas - Esparza

Martínez Pascual-Tarré

ARIAS II - MARTINEZ DE LA TORRASA

Combate internacional

Milandrí-Rodríguez

Tendido caballero, 5 pesetas

CLINICA GALLEGO

CLINICA MORA

CLINICA MORA

ESTOMAGO-INTESTINOS

FINCAS

MUEBLES

MUEBLES

MUEBLES

VENTAS

La Prensa

Haciéndonos Justicia

Las relaciones económicas de España con los demás países siguen la trayectoria de mejora y fortalecimiento que se esperaba como consecuencia del fortalecimiento de nuestra posición internacional...

CRISTINA

UNA OBRA MAESTRA DE LA CINEMATOGRAFIA FRANCESA. PIERRE BLANCHARD, ANNIE DUCAUX. Un Coronel del Imperio.

FANTASIO EXITO FORMIDABLE! STEWART GRANGER, PHYLIS CALVERT. El Arco Mágico.

TOROS

Funciones en la Monumental y las Arenas. Mañana, domingo, tendrá efecto en plaza Arenas, a las cinco y media...

Un dramático hecho de la vida real, audazmente reflejado en la pantalla!!

UN AMOR DESILUSIONADO, LA VENGANZA, EL ORGULLO DE CASTA, SON LOS PRINCIPALES TEMAS DE ESTE NOTABLE FILM...



ASTORIA A TILA INTA. al considerar al vivo interés que ha despertado dicho film en todas las ciudades donde se ha logrado proyectar...

¡Un estilo! ¡Una personalidad! ¡Un genio interpretativo!



Viveca LINDFORS. EN SU MEJOR CREACION. Peluquería DE SEÑORAS.

DESDE LA CABINA

Gary Grant y Diana Lynn en los interiores del nuevo film de la RKO que comenzará a rodarse mañana.

POLIORAMA ULTIMOS DIAS. JUANITA REINA. 'SOY UN PROFUGO'.

TEATRO DE LA COMEDIA: 'Pigmalión'.

'Pigmalión', de George Bernard Shaw, es la magnífica comedia de género que el autor, con su pensamiento fundamental revela el alto vuelo de su discutido autor...

WINDSOR. Ha visto a Esther Williams en 'Escuela de sirenas'?

ARENAS. Mañana, domingo, tarde, a las 5.30. MAGNO FESTIVAL FOLKLORICO.

CAPITOLIO - METROPOLI. Continúa el éxito delirante de 'Continuflas'.

TIVOLI

DEL TIBER AL MISISIPI. Un conjunto de artistas jamás igualado, en la gran revista internacional.

ROMEA. Hoy y mañana, 6.15 tarde y 10.30 noche. ULTIMAS DEL ESPECTACULO.

WINDSOR. Ha visto a Esther Williams en 'Escuela de sirenas'?

ARENAS. Mañana, domingo, tarde, a las 5.30. MAGNO FESTIVAL FOLKLORICO.

La sensacional película 'El espectro del pasado'

Una sensacional, apasionante y original producción, ha sido llevada a la pantalla con el título de 'El espectro del pasado'.

Luis Sandrini, en 'Peluquería de señoras'

Greta Gerbo, Los Hermanos Marx, 'Charlot', con ellos todos los más famosos artistas han tenido 'su película'.

Emoción en 'Secreto tras la puerta'

Una de las escenas más emocionantes en la película que presenta la Universal-Internacional 'Secreto tras la puerta'.

MONTECARLO LUNES, NOCHE ESTRENO

Secretos TRAS LA PUERTA. Director: FRITZ LANG.

ELIAS ORFEO CATALA

Director, maestro Luis M. MILLET. PALACIO DE LA MUSICA.

PROXIMAMENTE. Lo QUE FUE DE LA DOLORES.

CARTELERIA

BARCELONA. (Tel. 13751). - Compañía Guadalupe Muñoz Sampedro-Luchy Soto-Luis Peña. Hoy y todos los días...

MONUMENTAL

Domingo NOCHE. PEPE BIENVENIDA. MARIO CABRÉ. PEDRO ROBREDO.

COLISEUM

No deje de ver esta magnífica producción! La cual, sin crear un problema nuevo...

KURSAAL

La mejor película en su género. JAMES CAGNEY. BRUE MADELEINE.

Arrollador avance de los árabes hacia el mar

Han tomado el aeródromo de Lydda

EL MAESTRO GUERRERO, ELEGIDO PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD DE AUTORES

MADRID, 29. — Esta mañana se ha reunido el Consejo de Administración de la Sociedad General de Autores de España para nombrar nuevo presidente.

Fue elegido, por aclamación, el compositor maestro Guerrero, que hace el número cinco de los músicos que han sido presidentes de la sociedad desde su fundación, en el año 1901.

En la misma sesión fueron nombrados nuevos consejeros don Antonio Quintero, el maestro Quiroga y don José María Sagarra. — Cifra.

EL EMBAJADOR YANQUI EN LA URSS HA SALIDO HOY PARA MOSCÚ

BERLÍN, 29. — El embajador norteamericano en la Unión Soviética ha salido esta mañana en avión para Moscú.



—Es usted el hombre más desordenado que he conocido. ¡Nunca tiene el hígado en su sitio!

FUE FELIZ, MUCHOS AÑOS, PERO...

—Era la mujer más bonita y más agradable del mundo. Fuimos el matrimonio más feliz del mundo; nuestra vida ha sido una larga luna de miel. Así ha dicho Mr. Whittaker (74 años) de su mujer muerta recientemente en Londres. Antes de casarse, él era viajante de comercio. Ella era rica, muy rica y se enamoró de Whitaker. Cuando se casaron, ella le dijo: "No quiero que te separe de mí un momento, así que viviremos con mi dinero". No tenían amigos porque eran absolutamente dichosos. Él se sacrificó todo su porvenir a su mujer. Al abrir el testamento de ella, se encontró con que no le dejaba de herencia ni un solo penique.

EL BANCO RECIBIÓ PINTADO (COMEDIA EN UN ACTO)

La escena representa un jardín público. El SEÑOR CANSADO está de pie junto a un banco, en el que hay un letrero que dice: "Reciben pintado". El SEÑOR CANSADO lo observa con impaciencia. Llega el GUARDA.

GUARDA. — ¿Qué hace usted? Hace dos horas que está ahí parado. ¿Espera a alguien?

SEÑOR CANSADO. — No espero a nadie. Estoy aquí porque estoy muy cansado.

GUARDA. — ¿Está usted cansado y se queda de pie? No le entiendo. Cuando uno está cansado se sienta. Eso creo yo al menos.

SEÑOR CANSADO. — Yo también. Y por eso estoy esperando a sentarme.

GUARDA. — ¿Esperando a sentarse?

SEÑOR CANSADO. — Sí. ¿No ve usted que este banco está recién pintado? Si quiero sentarme tendré que esperar a que se seque. No quiero mancharme todo el traje de pintura.

GUARDA. — Pero si está usted de pie se cansará.

SEÑOR CANSADO. — ¡Eso ya lo sé sin necesidad de que usted me lo diga! Por eso mismo quiero sentarme.

GUARDA. — Pero si se sienta en este banco se manchará de pintura. ¿No lo comprende?

SEÑOR CANSADO. — Claro está que lo comprendo. Por eso no me siento. No acostumbro a sentarme encima de la pintura fresca.

GUARDA. — Entonces, no le entiendo. Hace más de dos horas que está usted aquí de pie. ¿Por qué no se marcha?

SEÑOR CANSADO. — ¿Sabe usted que me está pareciendo bastante torpe? Le he dicho ya un millón de veces que estoy terriblemente cansado y que ya no puedo más; por eso estoy esperando a que se seque la pintura de este banco para poder sentarme en él. Si no estuviera tan cansado me iría a pasar en lugar de quedarme aquí de pie. ¿No le parece?

GUARDA. — ¿Y por qué no busca otro banco? En este jardín los hay a centenares.

SEÑOR CANSADO. — Pero es que éste está completamente libre. En los otros siempre hay un ama de cría, un viejecito o una pareja de novios.

GUARDA. — Éste está libre porque está recién pintado. Es lógico.

SEÑOR CANSADO. — ¡Ya lo sé que está libre porque está recién pintado! Y si los bancos que no están recién pintados están ocupados, no queda más remedio que sentarse en un banco recién pintado.

GUARDA. — Pero en ese caso se manchará usted el traje.

SEÑOR CANSADO. — ¿Cuántas veces le voy a decir que no me sentaré hasta que se seque!

GUARDA. — El guarda del jardín se encoge de hombros y se aleja refunfuñando. El señor Cansado sigue esperando. TELÓN

TONO

LA VIDA FUTURA



— ¡Estos servicios siempre igual! Cada día llegamos a Marte con treinta minutos de retraso.

El C. de Seguridad votará hoy la propuesta rusa para imponer sanciones en Palestina

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la primera página)

despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes: Su Excelencia el jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a doña Blanca de los Ríos. Con ello premia una larga, admirable y fecundísima vida al servicio de las letras españolas. Entre sus ingenuas y literarias merceden destacarse de una manera especial sus trabajos dedicados a Tirso de Molina, al que ha consagrado el esfuerzo de su gran inteligencia, servida en todos "los momentos por un apasionado fervor.

Parece justo que en el año en el que España conmemora con "importantes actos las fiestas centenarias de fray Gabriel Téllez, sea premiada también la obra de su más ilustre y entusiasta apologeta.

Por el ministro de la Gobernación se han presentado a la consideración del Consejo una serie de decretos por los cuales se aprueban importantes proyectos de restauración de edificios públicos en pueblos adoptados siguiendo con ello la auténtica línea de mejora de nuestros núcleos de población iniciada bajo la iniciativa del Caudillo en el momento mismo que terminó la guerra de liberación.

El ministro de Obras Públicas en su amplio despacho presentó a la aprobación del Consejo una serie de decretos con los que se prosigue la magnífica política de mejora de nuestras más importantes carreteras y de algunos de nuestros puertos.

Más de 10,000 enfermos asisten a una misa ante la Virgen de Fátima, en Madrid

(Pasa a la última página)

sus propios pies, subió la escalera y recibió arrodillada la bendición con el Santísimo que en aquel momento impartía el cardenal patriarca de Lisboa.

Otra señora de más edad, Fulgencia Ros Sánchez, a poco de recibir la Sagrada Comunión, notó que le había desaparecido la parálisis del lado izquierdo que padecía desde hace tiempo, y agitando el brazo enfermo, con gran alegría, se dirigió, entre el asombro de la concurrencia al altar mayor. — Cifra.

Ballet Cassel

TARDE Y NOCHE

éxito incomparable del gran espectáculo

Ballet Cassel

Tel. de LA PRENSA: 31414

"Estamos luchando por la paz del Mundo"

Marshall habla en Portland (Oregón), ante la Federación de Asociaciones Femeninas

PORTLAND (Oregón), 29. — El texto del discurso pronunciado por el secretario norteamericano de Estado ante la Federación General de las Asociaciones Femeninas, es el siguiente: "Estoy seguro y ustedes comprenderán que debido al estado de la situación mundial, un secretario de Estado no solo debe permanecer atento a los problemas de Washington, sino que es también recipiente de numerosas invitaciones para presidir diversos actos y discutir la política de este Gobierno. Por el tanto, me he visto obligado a rechazar diecinueve de cada veinte invitaciones, aunque muy a pesar mío.

Estamos luchando por la paz del Mundo, y bien sé que éste es el íntimo deseo de todas las mujeres en Norteamérica y especialmente de todas las madres. Hemos combatido contra tremendas dificultades la confusión de las declaraciones y opiniones de ciudadanos muchos de ellos prementes. Todo esto se combina para hacer difícil el conducir a nuestro país con sabiduría que garantice "sus mejores intereses y también los del Mundo. Siempre consideré durante los años de la guerra, que si lográbamos obtener el comprensivo apoyo de las mujeres norteamericanas, por lo menos habríamos avanzado la mitad del camino para ganar el apoyo de los hombres, en general, y en las divisiones políticas del Gobierno, en particular.

La Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores ha luchado sin éxito durante meses en busca de una base sobre la que llegar a un acuerdo sobre Austria. Hemos tratado de paz con Alemania, en el que no se adelantó nada. En este sentido en Londres, en el pasado mes de diciembre, se necesitaron diez días solo para llegar a un acuerdo sobre el temario de la Conferencia, y la Conferencia fue aprovechada por Rusia para lanzar declaraciones de carácter propagandístico que tuvieron amplia publicación en Alemania y en los Estados Unidos.

La Asamblea General de la O. N. U., libre del veto, ha podido despauchar comisiones de sus miembros para observar las comisiones existentes en Grecia y Corea, pero en cambio, tales comisiones se vieron traídas o limitadas por la negativa de la Unión Soviética oriental en el desarrollo de sus tareas en territorios bajo su control. Negociaciones y discusiones sin fin no lograron conseguir la cooperación que es imperativo necesario para el establecimiento de una paz duradera. No podemos conseguir un arreglo que elimine el peligro de la guerra y vuelva al Mundo a sus condiciones normales y por consiguiente, existe resentimiento ante cualquier falta de acción. Estos anhelos no deben, sin embargo, empujarnos a tener una actitud que pueda poner en peligro el futuro de este país.

Una fase importante de nuestra posición de primacía indiscutida, es el miedo constante del pueblo de Europa a que cambios de parecer, o serios desvíos de la política establecida en el programa de ayuda a Europa, sin previo aviso. Este temor es basado, en parte, en el desconocimiento de la forma en que tal política ha sido elaborada por una democracia como la nuestra.

Al tratar la situación internacional en relación con referencias a la Unión Soviética y los Estados satélites, las democracias padecen cierta vulnerabilidad táctica, debido a la completa libertad de expresión y generosidad de debate dentro de sus países en contraste con los procedimientos del gobierno de la Unión Soviética, que traza cuidadosamente una línea de acción, ésta se pone en práctica sin peligro de tropezar con la crítica debido a la mano fuerte que impone el apoyo incondicional. Tales métodos gozan de grandes ventajas por el momento. A la larga, creo que supondrá la propia destrucción si puede crearse en las lecciones de la Historia. Pero a corto plazo, tal y como sucede actualmente, no puede negarse que ofrece grandes dificultades para nosotros. Por ejemplo, presentamos hoy un apasionado debate público referente a cual debe ser la actitud de este Gobierno en sus relaciones con la Unión Soviética. Este debate parece ignorar el hecho de que nos enfrentamos con una propaganda china, deliberada y dirigida a contrarrestar el sincero esfuerzo de nuestra parte para establecer una base para negociaciones y acuerdos que tiendan a estabilizar la paz del Mundo.

Analizar esta declaración con un caso concreto. Como es sabido, hubo un intercambio diplomático entre nuestro embajador en Moscú y el ministro de Relaciones soviético. Contrariamente a las costumbres diplomáticas, uno de los Gobiernos resolvió dar publicidad a parte de lo conversado, sin avisar al otro. El texto íntegro de esa parte de conversación fue dado a la publicidad, pero sólo con fragmentos de las declaraciones de nuestro embajador. Aún más: en el último y más importante de los párrafos, de sólo cuatro frases, dos de

estas fueron omitidas o tergiversadas completamente, dándoles un sentido que favorecía la propaganda soviética. El último párrafo de una declaración del embajador Bedell Smith contenía las siguientes frases: (M) Gobierno de este país fervientemente que los miembros del Gobierno soviético no interpretaran literalmente la actitud del Gobierno de los Estados Unidos, tal y como pudiera exponer aquí. Tiene el deber de estar alerta para aliviar muchas situaciones que hoy día pasan sobre la vida internacional. Es nuestro ferviente anhelo que se aprovecharan estas posibilidades y que en tal caso, no nos encontremos frente a condiciones mundiales incompatibles con la seguridad del pueblo soviético. Esta declaración explica claramente que si el Gobierno soviético estuviera dispuesto a abandonar ciertas normas de conducta y de acción que han mantenido al Mundo en zozobra desde el fin de las hostilidades, crearía una nueva atmósfera internacional y si así lo hiciera, no le faltaría el apoyo de este Gobierno.

En la versión publicada por el Gobierno soviético, la segunda y tercera frases que acabo de leer, fueron suprimidas y en la transmisión radiofónica de Moscú, se suprimieron las tres palabras que comienzan la última frase. De este modo fue posible dar la impresión, momentáneamente, que los Estados Unidos habían propuesto una negociación unilateral, mientras que en el texto completo se desechaba tal interpretación.

¿Qué significa esto? Para mí significa que los funcionarios del Gobierno soviético, bien que nosotros reconocemos el derecho de publicación, que era obtener una revista de propaganda en el fin de desorientar al público norteamericano y al público del Mundo entero sobre la sinceridad de sus deseos para alcanzar un acuerdo. Al luchar con las dificultades de la situación, pienso y creo que todos estamos de acuerdo en que es de primordial importancia mantener la reputación y la integridad de acción de este Gobierno.

No podemos seguir una línea de acción, aunque momentáneamente tuviera éxito, que pueda crear una sombra de duda sobre la integridad de nuestras miras o de nuestros actos en el futuro. No podemos descender a los métodos de propaganda que hacen caso omiso de hechos incontrovertibles y que son de dudosa ética. — Efe.

«EL MUNDO MARCHA INEVITABLEMENTE HACIA UNA NUEVA GUERRA»

«En el caso de que estallara el conflicto, las fuerzas anticomunistas vencerían a la U. R. S. S.»

Declaraciones del director de la Agencia EFE, don Pedro Gómez Aparicio

GRANADA, 29. — El periódico "Ideal", que fundó y dirigió don Pedro Gómez Aparicio, actual director de la Agencia Efe y de la "Hoja de Lunes", de Madrid, publica hoy unas interesantes declaraciones del ilustre comentarista internacional.

No. El periodista pregunta cómo ve la situación del Mundo, y el señor Gómez Aparicio contesta que cree que el Mundo marcha inevitablemente hacia una nueva guerra, y que éste es, precisamente, el título de un libro que ha terminado y que aparecerá en seguida.

"Vivimos, sin duda alguna, un tiempo de tragedia. Los dos grandes bloques en que el Mundo se divide, son absolutamente incompatibles por los conceptos, por la doctrina, por la ética de cada uno. Son como dos fuerzas de signos contrarios que han de repelerse.

Añade que existen muchos puntos peligrosos, tales como Filandia, Alemania, Irán, China y Corea, etc. Termina diciendo que factores económicos juegan un importante papel y augura que en el caso de estallar el conflicto, las fuerzas anticomunistas del Mundo vencerían a la U. R. S. S. Cifra.

PRODUCTOR DE INDUSTRIAS QUÍMICAS: Tu Montepío de Previsión Social concede a los socios beneficiarios, con sus prestaciones iniciales, ventajas que no han figurado ni en los más optimistas proyectos de tiempos anteriores.

4 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

WHITE SANDS (Nuevo México), 29. — Los hombres de ciencia afirman que se ha obtenido un resultado sin precedentes en los experimentos realizados aquí con la bomba-cobete alemana tipo "Fat Man". Dicha bomba fue lanzada con el propósito especial de obtener datos sobre el espectro solar. El artefacto voló a una velocidad de 4.800 kilómetros por hora, y penetró en la estratosfera, hasta una distancia de cerca de 140 kilómetros. Merced a máquinas fotográficas colocadas en la cola de la bomba, se obtuvieron fotografías de la tierra.

NUOVA YORK, 29. — El ex ministro de Asuntos Exteriores de Colombia, Luciano Gómez, y su esposa, han salido a las diez y cuarto de la mañana con dirección a Amsterdam, en camino hacia Madrid. — Efe.

SCHIEVENINGEN (La Haya), 29. — En el salón de conciertos de Luciano, se ha celebrado el homenaje a María de los Angeles Morales. Una gran concurrencia internacional asistió al concierto y escuchó con respeto y entusiasmo, los acordos de Himno Nacional español, después del holandés. Ha sido un gran triunfo para esta cantante madrileña que ha sido seleccionada entre ciento cuarenta y ocho de las mejores cantantes del Mundo, al obtener seis de los doce votos del Jurado, formado por cantantes internacionales de su cunial. — Efe.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 29. — Se ha recibido un telegrama de Luciano, según el cual el comandante Jordán de Jerusalén ha amenazado con hacer represalias contra los Santos L. gares al continuar el bombardeo de árabes. Se dice que algunas granadas estallaron en la sinagoga judía. — Efe.



Por VELLO

Jeroglífico núm. 2.048

EL VASO, DE UN BUEN DISPASO



Solución al núm. 2.047

A ROMA LUIS

Crucigrama núm. 2.132

Table with 11 columns and 11 rows for crossword puzzle.

Solución al núm. 2.131

HORIZONTALES: 1. Excitar. 2. Nombre de cierta edad. 3. Nombre de una letra. 4. Nombre de un país. 5. Nombre de un río. 6. Nombre de un río. 7. Nombre de un río. 8. Nombre de un río. 9. Nombre de un río. 10. Nombre de un río. 11. Nombre de un río.

VERTICALES: 1. Arbol de fríos comestible. 2. Nombre de varón. 3. Consonante repetida. 4. Pueblo de la provincia de Sevilla. 5. Nombre de un río. 6. Nombre de un río. 7. Nombre de un río. 8. Nombre de un río. 9. Nombre de un río. 10. Nombre de un río. 11. Nombre de un río.

VERTICALES: 1. Can - Sa - Cuya - C. 2. AA - Tapa - loc - 3. AdosA - Ra - 4. AdosA - 5. La - eP - Resma. 6. Ita - 7. Nido - rAL - Do. 8. Anade - Ron.

AVENTURAS DEL PATO DONALD, por WALT DISNEY



TONO